



泰國基督教總會阿卡發展宣教中心 2022 年度請安報告書

感謝上帝，因為上帝對我們所有人的愛與恩典使我們成為宣教的夥伴教會。謝謝台灣基督長老教會中布中會的牧長們，你們一直記念為著泰北阿卡兄弟姐妹的宣教事工祈禱，以及不斷地為阿卡族的事工捐款。在教會弟兄姐妹的禱告和鼓勵下，使泰北的阿卡宣教能夠有持續的進展。但是隨著 Covid-19 的疫情影響，仍有許多任務無法按照既定的目標進行。

目前阿卡宣教中心的使命仍會繼續致力於教牧關懷與教育事工。

一、教會的牧養與關懷 共有以下 7 間教會：

1. 阿海教會—阿義傳道負責牧養事工
2. 甲滴教會—郭日恩牧師負責牧養事工
3. 西雙蘭教會—阿查傳道和米雪傳道娘負責牧養事工
4. 滿仲教會—阿漂傳道負責牧養事工，安朋和玉萍為助理傳道
5. 巴卡巒教會—李能傳道夫婦負責牧養事工
6. 清盛教會—光榮傳道和佈德傳道負責牧養事工
7. 邦邁佈道所(緬甸邊境地區) —阿就傳道負責牧養事工

依據泰國政府 Covid-19 疫情公告，從 2021 年 4 月起禁止教會的禮拜聚會，故奉獻明顯減少，有的地方甚至沒有奉獻收入，以致於傳道們已有幾個月沒有謝禮。

❖ 困境與問題：

1. COVID-19 疫情爆發之情事導致教會無法開放聚會。根據政府公告只能進行線上禮拜，但因為年長者不會操作網路媒體，故無法顧及到所有的成員。
2. 教會停止禮拜於損導致一些會友遠離教會並過著世俗的生活。
3. 教會奉獻收入減少無法向傳道人提供謝禮或生活費。
4. 會友受影響，失去工作也更難找到工作。部分地區已關閉使得外出謀生變得困難。

二、教育事工(種籽學苑)

2021 學年共招收 15 名學生，分別為：

小學五年級 1 人(1 男 0 女)，

中學一年級 3 人(2 男 1 女)，中學二年級 1 人(1 男 0 女)，中學三年級 4 人(1 男 3 女)，

高中一年級 1 人(0 男 1 女)，高中二年級 1 人(0 男 1 女)，高中三年級 4 人(3 男 1 女)。

預計本學年結束後，將畢業的學生人數如下：

國中三年級— 4 人畢業，高中三年級— 4 人畢業

❖ 困境與問題：

1. 由於 COVID-19 的情況，學生必須轉向線上學習，導致學習不專心，學習效率變差
2. 有些初中或高中的畢業生可能無法再繼續升學，因為家裡無法負擔學費。

三、未來的計劃

因發展中心的成立是為了促進教育與培育阿卡領袖人才，故未來仍然會專心致力於此項事工。

1. 積極開發中心土地成為農業學習中心，為阿卡領袖人才建立聖經研究與綜合農業之場所。
2. 今年有多位高三生畢業，將鼓勵學生獻身研讀神學院，也為其 4 年所需課程學習與經費預算禱告。
3. 對現任之傳道人提供與時俱進的神學與牧養資訊。
4. 計劃將加入第 22 區會阿卡區會，以開展有效而擴大的宣教和服務事工。
5. 希望能增加建築設施以利湄公河地區阿卡族基督徒的事工需求。
6. 尋求更多教會同工為宣教事工彼此關心代禱。

願神在所行的事工中得著榮耀並成就其偉大的果效

阿卡發展中心主任 ศจ. พิเชษฐ รัตนเลิศสกุล (郭日恩牧師)